



ELEKTRO MARIBOR d.d.



KODEKS RAVNANJA ZA POSLOVNE PARTNERJE DRUŽBE ELEKTRO MARIBOR d.d.

januar 2025



KODEKS RAVNANJA ZA POSLOVNE PARTNERJE DRUŽBE ELEKTRO MARIBOR d.d.

Skladnost poslovanja

Poslovni partner se zavezuje, da bo pri svojem poslovanju ravnal v skladu z veljavnimi mednarodnimi in nacionalnimi predpisi. Pri tem se bo zavzemal za spoštovanje najvišjih standardov etičnega in poslovnega ravnanja ter bo v celoti spoštoval ta Kodeks. Upošteva naravo poslovnega sodelovanja in njegov obseg, se poslovni partner zavezuje, da bo pri svojem delovanju vzdrževal primeren in ustrezen sistem spremljanja skladnosti poslovanja.

Ta Kodeks določa pričakovanja in standarde sodelovanja, ki jih družba Elektro Maribor pričakuje od svojih poslovnih partnerjev (dobaviteljev blaga, izvajalcev storitev ali drugih oseb). Družba Elektro Maribor vse svoje poslovne partnerje spodbuja, da ta pričakovanja presežejo in si nenehno prizadevajo za izboljšave.

Veljavnost Kodeksa v dobavni verigi

Poslovni partner se zavezuje, da bodo vsi njegovi dobavitelji in podizvajalci, ki sodelujejo v dobavni verigi, spoštovali enake standarde, kot so določeni s tem Kodeksom.

Poslovni partner se zavezuje, da bo vse svoje dobavitelje in podizvajalce, ki sodelujejo v dobavni verigi, seznanil s tem Kodeksom ter z obveznostjo njegovega spoštovanja v celotni dobavni verigi.

Spoštovanje temeljnih človekovih pravic

Poslovni partner se zavezuje, da bo varoval temeljne človekove pravice svojih zaposlenih in spoštoval delovnopravno zakonodajo ter pri tem izpolnjeval najmanj naslednja merila:

- poslovni partner ne bo diskriminiral ali nadlegoval delavcev zaradi njihovega porekla, narodnosti, rase, spola, spolne usmerjenosti, veroizpovedi, starosti, verskega, političnega ali socialnega prepričanja, premoženjskega ali zdravstvenega stanja ali drugih osebnih okoliščin;
- poslovni partner se zavezuje, da bo spoštoval prepoved otroškega in prisilnega dela ter ne bo

zaposlil oseb, ki so mlajše od 15 let (oziroma 14 let, če tako določa zakon);

- poslovni partner se zavezuje, da bo zaposlenim zagotovil pravično plačilo ter pri tem spoštoval zakonske določbe o minimalni plači in druge socialne pravice delavcev v skladu z veljavno zakonodajo, pri tem pa bo poravnal svoje obveznosti do podizvajalcev in dobaviteljev v zakonskih oz. pogodbenih rokih;
- poslovni partner se zavezuje, da bo spoštoval obveznosti glede obračuna in plačila prispevkov za socialno varnost zaposlenih ter s tem povezane davčne obveznosti;
- poslovni partner se zavezuje, da bo spoštoval omejitve glede trajanja delovnega časa, vključno z nadurnim delom, ter druge pravice delavcev, povezane z razporejanjem delovnega časa (npr. pravica do odmora, pravica do odklopa ipd.);
- poslovni partner se zavezuje, da bo pri svojem poslovanju spoštoval pravico zaposlenih do svobodnega združevanja, članstva v sindikatih, svetih delavcev in v drugih oblikah združevanja delavcev ter da delavcev zaradi uresničevanja pravice do združevanja ne bo postavljajl v slabši položaj.



Varnost in zdravje pri delu

Poslovni partner se zavezuje, da bo svojim zaposlenim zagotovil varno in zdravo delovno okolje ter da se bodo njegovi zaposleni redno udeleževali vseh usposabljanj in drugih aktivnosti v zvezi z varnostjo in zdravjem pri delu.

Poslovni partner se zavezuje, da bo za svoje delavce zagotovil ustrezno delovno opremo, primerne delovne pogoje in da bo redno prepoznal in ocenjeval varnostna tveganja ter sprejemal ustrezne ukrepe za njihovo preprečevanje in odpravljanje. Poslovni partner bo izvajal ukrepe za optimalno organizacijo dela, vključno z urejanjem delovnega časa, odmorov, počitkov in letnega dopusta ter ukrepe za zmanjševanje stresa in drugih psihosocialnih tveganj, povezanih z opravljanjem dela. Delovna mesta in delovna sredstva morajo biti skladna z veljavnimi zakoni in predpisi.



Varstvo okolja in raba virov

Poslovni partner se zavezuje, da bo spoštoval veljavno zakonodajo o varstvu okolja in da bo s svojim ravnanjem varoval in ohranjal naravne vire ter pri svojem delovanju vključeval aktivnosti, ki bodo preprečevale njihovo pretirano izkoriščanje in preprečevale njihovo uničevanje.

Poslovni partner se zavezuje, da se bo izogibal onesnaženju tal, zraka in vode ter hrupu in svetlobnemu onesnaževanju ter si prizadeval zagotoviti varno in skladno ravnanje, skladiščenje, prevoz, ponovno uporabo, recikliranje in odlaganje vseh vrst odpadkov. Poslovni partner se zavezuje, da bo svoje zaposlene podučil o ravnanju na področju varstva okolja.

Varovanje okolja in podnebja ter spodbujanje biotske raznovrstnosti so cilji, ki jih je mogoče izpolnjevati samo s stalnim izboljševanjem ravni varstva okolja ter trajnim zmanjševanjem porabe virov in količine odpadkov. Poslovni partner si je v okviru svojih poslovnih dejavnosti stalno dolžan prizadevati za doseganje teh ciljev.

Poslovni partner mora poznati izpuste svojih toplogrednih plinov (TGP), ki jih povzročata njegova dejavnost. Poslovni partner bo na zahtevo družbe Elektro Maribor zagotovil izračun ogljičnega odtisa svoje organizacije ali posameznega izdelka.

Trajnostna dobavna veriga

Poslovni partner se zavezuje, da bo z družbo Elektro Maribor sodeloval pri uresničevanju trajnostnega razvoja v celotni dobavni verigi z namenom nenehnega spoštovanja in izboljševanja varstva in ohranjanja okolja ter drugih s tem Kodeksom določenih področij. Poslovni partner si bo skupaj z družbo Elektro Maribor prizadeval za oblikovanje trajnostnih dobavnih verig, ki vključujejo izvajalce storitev in/ali dobavitelje blaga, ki pri svojem delovanju uspešno izvajajo trajnostne zahteve družbe Elektro Maribor.

Poslovni partner se zavezuje, da bo z družbo Elektro Maribor sodeloval pri ocenjevanju celotne dobavne verige glede izpolnjevanja meril kakovosti, prodajne cene, odnosa ter trajnostne usmerjenosti in izpolnjevanja trajnostnih zahtev.

Kakovost

Poslovni partner bo pri svojem delovanju ravnal profesionalno in s skrbnostjo, ki se pričakuje od dobrega strokovnjaka, ter skladno s pravili in standardi, ki veljajo v stroki in so običajni ali pričakovani pri izvedbi storitev in/ali dobavi blaga. Poslovni partner bo skrbel za razvoj poslovnih in strokovnih kompetenc svojih zaposlenih na način, da bodo ti lahko izpolnili zaveze iz tega Kodeksa.

Zagotavljanje neprekinjenega poslovanja

Poslovni partner bo dobavljal blago oz. izvajal storitve na način, da bo zagotovljeno neprekinjeno poslovanje družbe Elektro Maribor tudi v primeru nepredvidenih okoliščin ali izrednih razmer. Poslovni partner bo zagotovil, da bo v vsakem trenutku omogočena prenosljivost poslovnega sodelovanja k tretji osebi in da bo prenos omogočil ter pri prenosu sodeloval tudi v primeru prenehanja poslovnega sodelovanja, ne glede na razlog prenehanja.

Varstvo konkurence

Poslovni partner se zavezuje, da bo spoštoval zakonodajo s področja varstva konkurence ter se pri svojem delovanju vzdržal dejanj, ki predstavljajo ali bi lahko predstavljala usklajeno ravnanje, preprečevanje, omejevanje ali izkrivljanje konkurence ali zlorabo prevladujočega položaja.

Poslovni partner se zavezuje, da ne bo sodeloval pri dogovarjanju o cenah, razdeljevanju trgov, kupcev ali nabavnih virov ali se na kakršen koli način usklajeval s konkurenti pri oddaji ponudb.

Preprečevanje pranja denarja in financiranje terorizma

Poslovni partner se zavezuje, da bo spoštoval zakonodajo na področju preprečevanja pranja denarja in financiranja terorizma ter sprejel ustrezne ukrepe in vzpostavil notranje kontrole za preprečevanje pranja denarja in financiranje terorizma.

Skladnost z davčnimi predpisi

Poslovni partner se zavezuje, da bo spoštoval vsakokrat veljavne mednarodne in nacionalne predpise na davčnem področju ter sprejel ustrezne ukrepe in vzpostavil notranje kontrole za zmanjševanje tveganj za nastanek pravnih in finančnih posledic zaradi neizpolnjevanja davčnih obveznosti.

Poslovni partner se zavezuje, da bo svoje davčne obveznosti izpolnjeval pravočasno ter v skladu z zakonskimi ali pogodbenimi roki, z namenom, da bi se izognil vsakršnim oblikam davčnih utaj in s tem prispeval k pošteni konkurenci na trgu.

Varstvo poslovne skrivnosti in zaupnih podatkov

Poslovni partner se zavezuje, da bo trajno varoval poslovne skrivnosti družbe Elektro Maribor, s katerimi se bo seznanil pred, med ali v povezavi s poslovnim sodelovanjem.

Poslovni partner se zavezuje, da bo kot zaupne podatke varoval vse informacije, s katerimi se bo seznanil pred, med ali v povezavi s poslovnim sodelovanjem, ter da bo z njimi ravnal le v okviru dovoljenega obsega in na način, da prepreči nepooblaščen razkrivanje zaupnih informacij tretjim osebam.

Varstvo osebnih podatkov

Poslovni partner se zavezuje, da bo spoštoval vse veljavne mednarodne in nacionalne predpise o varstvu osebnih podatkov.

Poslovni partner se zavezuje, da bo v primeru, da bo obdeloval osebne podatke, te zbiral, hranil in na druge načine obdeloval na zakonit, pravičen in pregleden način ter zgolj v obsegu, potrebnem za izpolnjevanje pogodbenih obveznosti. Poslovni partner bo spoštoval pravice posameznikov, na katere se osebni podatki nanašajo, ter zagotavljal ustrezne postopke in ukrepe, ki obsegajo načela vgrajene in privzete zasebnosti ter organizacijske, tehnične in logično-tehnične postopke in ukrepe, s katerimi se varujejo osebni podatki, preprečuje slučajno ali namerno nepooblaščen uničenje podatkov, njihova sprememba ali izguba ter nepooblaščen obdelava.



Varstvo intelektualne lastnine

Pogodbeni partner ne bo brez pisnega soglasja družbe Elektro Maribor uporabljal blagovnih znamk, modelov, znakov, patentov, izumov ali drugih pravic intelektualne lastnine, katerih imetnik je družba Elektro Maribor. Sklenitev poslovnega razmerja ne predstavlja pravice uporabe ali prenosa pravic intelektualne lastnine, razen če je to izrecno in pisno dogovorjeno med družbo Elektro Maribor in poslovnim partnerjem.

Etično poslovanje, preprečevanje korupcije in nasprotja interesov

Družba Elektro Maribor ne dopušča nobenih oblik korupcije ali drugih vrst nepoštenih poslovnih praks ter pri svojem poslovanju upošteva najvišje standarde transparentnega poslovanja in korporativne integritete.

Poslovni partner se zavezuje, da bo ravnal v skladu z najvišjimi merili poslovne integritete, zavračal vsakršno obliko podkupovanja in/ali korupcije ter pri tem ne bo podarjal, obljubljal, sprejemal ali zahteval daril, koristi, storitev ali karkoli podobnega, če bi s tem vplival na neodvisnost, transparentnost ali na pogoje za pridobitev posla.

Poslovni partner se zavezuje, da se bo izogibal položajem, ki predstavljajo ali ustvarjajo videz nasprotja interesov, ter da bo nemudoma razkril vse situacije, ki bi lahko predstavljale nasprotje interesov.

Prijava kršitev in prepoved povračilnih ukrepov

Če tako določa zakon, ima poslovni partner vzpostavljen mehanizem za zaščito prijaviteljev oziroma ima na voljo komunikacijske kanale, preko katerih lahko njegovi zaposleni izrazijo pomsleke glede neetičnih ali nezakonitih ravnanj.

Če poslovni partner nima vzpostavljenega mehanizma za zaščito prijaviteljev, lahko poslovni partner nepravilnost prijavi družbi Elektro Maribor. Več informacij o postopku in načinu prijave nepravilnosti je na voljo na spletni strani družbe Elektro Maribor.

Obveščanje o zaznani neskladnosti

Poslovni partner se zavezuje, da bo družbo Elektro Maribor nemudoma obvestil o vseh neskladnostih, tveganjih, zaznanih grožnjah, ranljivostih, varnostnih dogodkih ali incidentih, ali morebitnih kršitvah tega Kodeksa, ki bi jih poslovni partner zaznal pri svojem delovanju ali pri delovanju svojih dobaviteljev in podizvajalcev ali tretjih oseb. Poslovni partner in družba Elektro Maribor si bosta prizadevala za odpravo zaznanih neskladij in za sprejem ukrepov, s katerimi bosta zmanjševala tveganja.



Pravica do pregleda poslovanja poslovnega partnerja

Družba Elektro Maribor si pridržuje pravico od posameznega poslovnega partnerja kadarkoli zahtevati predložitev dokumentacije, podatkov, potrdil ali izjav, s katerimi poslovni partner dokazuje skladnost z mednarodnim in nacionalnim pravom, mednarodnimi standardi, priporočili stroke, tehničnimi ali področnimi smernicami ter s tem Kodeksom.

Poslovni partner se zavezuje, da bo družbi Elektro Maribor ali tretji osebi, ki jo družba za to pooblasti, omogočil pregled poslovanja in notranji nadzor poslovnega partnerja za namene in v okviru izvajanja poslovnega sodelovanja.

Poslovni partner se zavezuje, da bo v postopku preverjanja posameznih elementov poslovanja sodeloval z družbo Elektro Maribor ter ji dal na voljo vse razpoložljive podatke in dokazila.

Posledice kršitev

Ta Kodeks predstavlja bistven element pogodbenega razmerja s poslovnim partnerjem, njegova kršitev pa predstavlja bistveno kršitev pogodbe.

Družba Elektro Maribor lahko kadarkoli odkloni sodelovanje s poslovnim partnerjem, ki ne izpolnjuje pogojev, določenih s tem Kodeksom.

V primeru kršitve tega Kodeksa lahko družba Elektro Maribor poslovnemu partnerju določi primeren rok za odpravo kršitev ali mu da navodila za ravnanje. Če poslovni partner v danem roku kršitev ne odpravi ali ne ukrepa skladno s prejetimi navodili ali če pride do ponovne kršitve, ima družba Elektro Maribor pravico odpovedati pogodbo brez odpovednega roka. Pravica družbe Elektro Maribor, da odstopi od pogodbe brez odpovednega roka, ne vpliva na pravico družbe Elektro Maribor, da zahteva popolno odškodnino (vključno z morebitno nepremoženjsko škodo) in povrnitev stroškov, ki bi družbi nastali zaradi nespoštovanja tega Kodeksa.

Veljavnost Kodeksa

Ta Kodeks prične veljati 1. 1. 2025. Družba Elektro Maribor si pridržuje pravico kadarkoli spremeniti oz. dopolniti ta Kodeks, pri čemer poslovnega partnerja zavezuje vsakokrat veljaven Kodeks, ki je dostopen in javno objavljen na spletni strani družbe Elektro Maribor.



Predsednica uprave:

Tatjana Vogrinec Burgar, univ. dipl. prav.